

Выпуск № 205

ОТ А ДО Я

город в буквах

Продолжение.

Начало в № 9 (от 2021 года)...

«Магнитогорский металл» и краевед Ирина Андреева продолжают совместный проект «Город в буквах от А до Я». Предлагаем вашему вниманию новую серию материалов.



Александр Моисеенко

Моисеенко Александр Андреевич (6.07.1946, Магнитогорск–25.07.2020), участник мужского вокального ансамбля «Металлург». Родился в Магнитогорске в 1946 году. Окончил Магнитогорский индустриальный техникум (1965), дирижёрско-хоровое отделение музыкального училища (1974). Начал петь в семь лет в 1953 году

в хоре мальчиков в школе № 55, потом была детская хоровая капелла «Юность», академический хор Дворца имени Ленинского комсомола. В 1968–1980 годах – артист Магнитогорской хоровой капеллы. В 1977–2000 годах – участник мужского вокального ансамбля «Металлург». В 1980–2006 – оператор, старший оператор поста управления травильного агрегата в ЛПЦ № 8 «ММК». С 2006 года был участником профессионального камерного хора Дома музыки.

Молодёжная, улица в посёлке имени Дзержинского в левобережной части Орджоникидзевогo района. Названа по решению исполкома горсовета в 1989 году.

Молодогвардейский, переулок в посёлке Брусковом в левобережной части Орджоникидзевогo района. Назван в память о молодогвардейцах города Краснодона, создавших подпольную антифашистскую комсомольскую организацию, действовавшую в годы Великой Отечественной войны.



Владимир Молодцов

Молодзяновский Владимир Иванович (24.03.1950, Магнитогорск), техник-строитель, лауреат премии Совета Министров СССР. В 1969 году окончил Магнитогорский строительный техникум по специальности техник-строитель. В 1969–1971 годах – служба в армии. После демобилизации в 1971 году поступил работать плотником в СУ

№ 3 треста «Магнитострой». С 1972 года работал в СУ «Земстрой» мастером, прорабом, начальником участка. Принимал участие в строительстве и реконструкции крупнейших промышленных объектов: ЛПЦ № 6, коксовых батарей № 7-бис, 8-бис, 9-бис, 4 и 2, ККЦ, стана «2000» холодной прокатки ММК. Коллектив участка, возглавляемый им, работал на строительстве автодорог Стерлитамак–Белорецк–Магнитогорск, мостового перехода у села Спасское. В период реконструкции коксохимического производства ММК производил подготовку территории – демонтировал сооружения. За проектирование и строительство коксовой батареи № 7-бис в группе авторов удостоен премии Совета Министров СССР. Наставник молодых специалистов. Награждён орденом «Знак Почёта».

Молотов В. М. в Магнитке. 13 мая 1932 года на площадку Магнитостроя приехал глава советского правительства, председатель СНК Союза ССР Вячеслав Молотов. Он подробно ознакомился с планами строительства Магнитогорска, осматрел цехи, город, беседовал с рабочими по вопросам жилищного и культурно-бытового обслуживания, выступил с речью на митинге строителей. Ударники стройки горячо приветствовали главу правительства и



Мозякин Сергей

Мозякин Сергей Валерьевич (30.03.1981, Ярославль), российский хоккеист, крайний нападающий, олимпийский чемпион 2018 года и двукратный чемпион мира (2008, 2009). Двукратный обладатель Кубка Гагарина (2014, 2016), лучший бомбардир в истории чемпионатов СССР – России – КХЛ. Обладатель многих рекордов российского хоккея. Заслуженный мастер спорта России (2009). Хоккеем начал заниматься ещё в дошкольном возрасте. К 17 годам уже играл за молодёжную команду ярославского «Торпедо», в 1999 году был приглашён в клуб главной юниорской хоккейной лиги Квебека «Валь-д'Ор Форёрз», однако за команду провёл всего четыре матча и в том же году вернулся в Россию, где подписал контракт с ЦСКА. Стал в команде лидером, капитаном. Особенно удачным вышел сезон 2005/2006. ЦСКА впервые за долгое время сумел пробиться в плей-офф, а Мозякин стал лучшим бомбардиром регулярного сезона чемпионата, набрав 52 очка (20+32). Перешёл в клуб «Химик» (который вскоре был переименован в «Атлант»), в 2011 году помог команде добраться до финала Кубка Гагарина. В 2011 году подписал контракт с магнитогорским «Металлургом». В этой команде добился наибольших успехов: трижды становился лучшим бомбардиром и снайпером регулярного чемпионата КХЛ, а также дважды признавался самым ценным игроком плей-офф. Кроме этого дважды команда Мозякина выигрывала Кубок Гагарина. Успешная игра на клубном уровне позволила Мозякину регулярно вызываться в сборную России, в составе которой он принимал участие в восьми чемпионатах мира (в 2017 году в качестве капитана) и стал двукратным чемпионом мира. 25 января 2018 года включён в состав хоккейной сборной для участия в зимних Олимпийских играх в Пхёнчхане, где стал чемпионом. В 2021 году завершил карьеру. 2 августа 2022 года вернулся в «Металлург» на должность директора по развитию детского хоккея.

дали слово «с честью выполнить указания товарища Молотова».

Молочная, улица в юго-западной части



Вячеслав Молотов в Магнитогорске

Орджоникидзевогo района. Название утверждено решением МГСД в 2017 году.

Молошников Иван Степанович (16.09.1926, село Рышково Курской области–8.04.2013, Магнитогорск), инженер-строитель, организатор производства, заслуженный строитель РСФСР (1979), лауреат премии Совета Министров СССР, почётный гражданин города Магнитогорска (2004). В Магнитогорске с 1937 года. По окончании МГМИ (1949) в СУ № 2 треста «Магнитострой»: мастер, прораб,



Иван Молошников

заместитель начальника, начальник технического отдела, главный инженер. В 1958–1963 годах – директор Магнитогорского завода железобетонных изделий. С 1963 года – первый секретарь Правобережного райкома КПСС. С 1971 года – в тресте «Магнитострой»: заместитель управляющего, затем управляющий трестом (1973–1985). Внёс значительный вклад в становление производственной базы треста, расширение

номенклатуры выпускаемых изделий, улучшение условий труда: внедрение передвижных столовых терапевтического корпуса МСЧ. Уделял большое внимание строительству школ, училищ, детских садов. В период его руководства коллектив треста был награждён орденом Октябрьской Революции (1979). С 1987 года – на ММК: заместитель главного технолога комплекса строительства стана «2000», с 1993 года – инженер-технолог управления маркетинга, договоров и сбыта, в 1995–1997 годах – инженер управления строительством. Награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени (1971, 1976), орденом «Знак Почёта» (1966), медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» (1970), отмечен знаком «Отличник народного просвещения». В сентябре 2019 года на доме по проспекту Ленина, 47 была установлена мемориальная доска И. С. Молошникову.

Монастырская, улица в посёлке Княжёво в юго-западной части Орджоникидзевогo района. Название утверждено решением МГСД в 2017 году.



Богоявленский мужской монастырь

Монастыри, действующие на территории Челябинской области. В настоящее время в нашей области работают следующие монастыри: Богоявленский мужской в Челябинске, Воскресенский мужской в деревне Иструть в Саткинском районе, Свято-

Казанский женский в Троицке, Кизильский в Троицке, Кизильский Симеоно-Аннинский женский монастырь в селе Кизильское, Одигтриевский женский в Челябинске, Свято-Николаевский мужской в селе Кадымцево и женская монашеская община Покровского храма в селе Булзи.

Монголы в Магнитогорске. В конце 60-х–начале 70-х годов в советских городах стала появляться монгольская молодёжь. В августе 1964 года триста монгольских граждан принял и Магнитогорск. Базой для обучения иностранцев стало профессионально-техническое училище № 15 – одно из лучших не только в городе, но и области. Перед прибытием первой монгольской группы педагогический коллектив прошёл жесткий инструктаж на предмет того, как вести себя с иностранцами. Запретов было много. Преподавателям, например, строжайше запрещалось покупать у студентов кожаные изделия – сумки, куртки, перчатки, коими в то время так славилась Монголия. Монгольские студенты обучались в Магнитке с 1964 по 1972 год. За это время училище подготовило 1200 специалистов по различным строительным специальностям. Преподаватели с гордостью вспоминают, что их бывшие ученики не зря осваивали русский язык и многочисленные премудрости строительного дела. Впоследствии многие из них добились в профессии неплохих успехов. А некоторые преподаватели, работавшие с монгольскими студентами, были отмечены медалями правительства Монголии.



Напоминаем, принять участие в создании народной энциклопедии может каждый житель Магнитогорска. Для этого необходимо отправить на электронную почту andreevaivs@yandex.ru свои предложения, факты, фамилии горожан, достойных занять место в народной энциклопедии.